Kémia alapjai — HF03 — tipusfeladatok

PH SZAMITAS
PHA tipus A pH definiciojanak alkalmazasa — erds savak/bazisok 3 pont
1. Szamitsa ki annak az oldatnak a pH-jat, amelyben a s6sav (HCI) koncentracidja
0,09255 mol/dm? ? K,=1,00-10"'*; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)
Valasz: 1,03
2. Szamitsa ki annak az oldatnak a pH-jat, amelyben a kénsav (H2SO4) koncentracidja
0,04326 mol/dm? ? K,=1,00-10"'*; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)
Valasz: 1,06
3. Szamitsa ki annak az oldatnak a pH-jat, amelyben a natrium-hidroxid (NaOH)
koncentraciéja 0,08125 mol/dm® ? K,=1,00-10""%; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)
Valasz: 12,91
4. Szamitsa ki annak az oldatnak a pH-jat, amelyben a barium-hidroxid (Ba(OH),)
koncentracioja 0,03462 mol/dm? ? K,=1,00-10"'%; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)
Valasz: 12,84
5. Mennyi abban az oldatban a salétromsav (HNO3) koncentracidja, a melynek
pH-ja 2,15 2 K,=1,00-10"'%; (Az eredményt harom értékes jegyre adja meg!)
Valasz: 0,00708 mol/dm?
6. Mennyi abban az oldatban a kénsav (H2SO4) koncentracioja, a melynek pH-ja 1,51 ?
K.,=1,00-10"'%; (Az eredményt harom értékes jegyre adja meg!)
Valasz: 0,0155 mol/dm?
7. Mennyi abban az oldatban a natrium-hidroxid (NaOH) koncentracidja, a
melynekpH-ja 13,55 ? K,=1,00-10"'%; (Az eredményt harom értékes jegyre adja meg!)
Valasz: 0,355 mol/dm’®
8. Mennyi abban az oldatban a kalcium-hidroxid (Ca(OH)) koncentracidja, a melynek
pH-ja 13,87 ? K,=1,00-10"'%; (Az eredményt harom értékes jegyre adja meg!)
Valasz: 0,371 mol/dm?
PHB tipus A pH erds savak és bazisok elegyeiben, limitalo komponens 3 pont
1. Mekkora az oldat pH-ja, ha egy 250,0 cm? térfogati lombikba dsszemériink

15,15 cm? térfogatu, 0,3255 mol/dm? koncentracioji sosav (HCI), és 13,99 cm? térfogat,
utan a lombikot feltdltjiik? Ky=1,00-10"'%; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)
Valasz: 2,84

2. Mekkora az oldat pH-ja, ha egy 500,0 cm?® térfogatii lombikba dsszemériink
45,51 cm? térfogatu, 0,5744 mol/dm?® koncentracioju sésav (HCI), és 59,13 cm? térfogatu,
utan a lombikot feltdltjiik? Ky=1,00-10"4; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)
Valasz: 10,95



3. Mekkora az oldat pH-ja, ha egy 50,0 cm® térfogati lombikba &sszemériink 3,51 cm?
térfogatu, 0,7454 mol/dm? koncentracioji kénsav (H2S04), és 17,42 cm? térfogati, 0,3695 mol/dm?

crer

feltoltjiik? Ky=1,00-10"'; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)

Valasz: 12,38
4. Mekkora az oldat pH-ja, ha egy 100,0 cm® térfogati lombikba dsszemériink
22,12 cm? térfogatil, 0,7424 mol/dm? koncentracidju kénsav (H2SO4), és 31,02 cm? térfogatq,

crer

utan a lombikot feltdltjiik? Ky=1,00-10"4; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)
Valasz: 1,73

5. Mekkora az oldat pH-ja, ha egy 250,0 cm? térfogati lombikba dsszemériink
15,15 cm? térfogatu, 0,3255 mol/dm? koncentracioji sosav (HCI), és 6,05 cm?® térfogat,
0,3265 mol/dm? koncentracidju kalcium-hidroxid (Ca(OH)) oldatot, majd a hdmérséklet
visszaalldsa utan a lombikot feltdltjiik? Ky=1,00-10"'*; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)
Valasz: 2,41

6. Mekkora az oldat pH-ja, ha egy 500,0 cm?® térfogati lombikba dsszemériink
45,51 cm? térfogati, 0,5744 mol/dm? koncentracioj salétromsav (HNOs), és 31,54 cm? térfogatu,
utan a lombikot feltdltjiik? K,=1,00-10"'*; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)
Valasz: 11,65

7. Mekkora az oldat pH-ja, ha egy 250,0 cm® térfogati lombikba dsszemériink
19,51 cm? térfogati, 0,2559 mol/dm? koncentracioju kénsav (H2SO4), és 38,25 cm? térfogatu,
0,1323 mol/dm? koncentracidju kalcium-hidroxid (Ca(OH)z) oldatot, majd a hdmérséklet
visszaalldsa utan a lombikot feltdltjiik? Ky=1,00-10"'*; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)
Valasz: 10,73

8. Mekkora az oldat pH-ja, ha egy 500,0 cm® térfogati lombikba dsszemériink
77,33 cm?® térfogati, 0,4421 mol/dm? koncentracioju kénsav (H2SO4), és 53,17 cm? térfogatu,
utan a lombikot feltdltjiik? K,=1,00-10"'*; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)
Valasz: 2,79

PHC tipus A pH definiciojanak alkalmazasa — gyenge savak/bazisok 3 pont

1. Szamitsa ki annak az oldatnak a pH-jat, amelyben az ecetsav (CH3COOH) bemérési
koncentracioja 1,395-107 mol/dm?® ? K=1,753-10%; K,=1,00-10"'4; (Az eredményt két tizedes jegyre adja
meg!)

Valasz: 3,83

2. Szamitsa ki annak az oldatnak a pH-jat, amelyben az ammonia (NH3) bemérési
koncentracidja 1,409-10 mol/dm? ? Ky=1,789-10; Ky=1,00-10"'%; (Az eredményt két tizedes jegyre
adja meg!)

Valasz: 10,18

3. Szamitsa ki annak az ecetsav (CH3COOH) oldatnak a bemérési koncentraciojat
(mol/m> egységekben!), amelynek a pH-ja 3,42 ! K=1,753-10; Ky=1,00-10"'*; (Az eredményt
harom értékes jegyre adja meg!)

Valasz: 8,626 mol/m’



4. Szamitsa ki annak az ammonia (NH3) oldatnak a bemérési koncentraciojat (mol/m?
egységekben!), amelynek a pH-ja 10,32 ! K»=1,789-107; K,=1,00-10"'*; (Az eredményt két tizedes
jegyre adja meg!)

Valasz: 2,649 mol/m’

PHD tipus  Pufferek pH-ja 3 pont

l. Szamitsa ki annak a pufferoldatnak a pH-jat, amelyben az ecetsav (CH;COOH)
koncentracija 0,1152 mol/dm?, mig a natrium-acetat (CH;COONa) koncentracidja
0,07785 mol/dm? ! Ki=1,753-10; K,=1,00-10"'*; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)
Valasz: 4,59

2. Szamitsa ki annak a pufferoldatnak a pH-jat, amelyben az ammonia (NH3)
koncentracidja 0,1512 mol/dm?, mig az ammoénium-klorid (NH4Cl) koncentracidja
0,08765 mol/dm? ! Kp=1,789-107%; K,=1,00-10"'%; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)
Valasz: 9,49

3. Szamitsa ki annak a pufferoldatnak a pH-jat, amelyet 15,23 gramm ecetsav
(CH3COOR)), ¢s 23,42 gramm kristalyos natrium-acetat (CH3COONa-3H>0O) vizben val6 oldasabol
allitottak el8! K=1,753-107; Ky=1,00-10""*; M(CH3COOH)=60,06; M{(CH3COONa-3H,0)=136,10;
(Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)

Valasz: 4,59

4. Szamitsa ki annak a pufferoldatnak a pH-jat, amelyet 11,32 gramm benzil-amin
(CeHs-CH2-NH>) és annak, 15,32 grammnyi kloridjanak (C¢Hs-CH2-NH3Cl) vizben val6 oldasaval
allitottak eld! Kp=2,0-1073; Ky=1,00-10"'*; M{(C6Hs-CH»-NH,)=107,17;
M:(Ce¢Hs-CH>-NH3Cl1)=143,63; (Az eredményt két tizedes jegyre adja meg!)

Valasz: 9,30

5. Milyen molaranyban kell bemérni ecetsavat (CH;COOH) és natrium-acetatot
(CH3COONa) (csav/cso) ahhoz, hogy a keletkezd puffer pH=4,95-6s legyen? Ks=1,753-107;
K.,=1,00-10"'*; (Az eredményt négy értékes jegyre adja meg!)

Valasz: 0,6401

6. Milyen molaranyban kell bemérni ammoniat (NH3) és ammonium-kloridot (NH4Cl)
(Cbazis/Css) ahhoz, hogy a keletkezd puffer pH=9,12-es legyen? Kv=1,789-107; K,=1,00-10"'%; (Az
eredményt négy értékes jegyre adja meg!)

Valasz: 0,7369

7. Hany gramm kristalyos natrium-acetatot (CH;COONa-3H;0) kell hozzamérni
202,3 cm? 0,1544 mol/dm? koncentraciojt ecetsav (CH3COOH) oldathoz, hogy a keletkezd puffer
pH=4,54-6s legyen? Ks=1,753-10; K\=1,00-10"'*; M(CH3COOH)=60,06;
M:(CH3;COONa-3H20)=136,10; (Az eredményt négy értékes jegyre adja meg!)
Vilasz: 2,584 ¢

8. Hany gramm ammonium-kloridot (NH4C1) kell hozzamérni 101,5 cm?

cre

legyen? Kv=1,789-10%; K,=1,00-10"'%; My(NH3)=17,04; M{(NH4C1)=53,50; (Az eredményt négy
értékes jegyre adja meg!)
Vilasz: 0,5660 g



9. Hany kobcentiméter 0,1454 mol/dm? koncentracioji ecetsav (CH;COOH) oldatot
kell hozzaadni 1,4367 gramm, elézbleg vizben feloldott kristalyos natrium-acetathoz
(CH3COONa-3H,0), hogy a keletkezd puffer pH=4,72-es legyen? Ks=1,753-10; K,=1,00-10"'%;
M (CH3COOH)=60,06; M(CH3COONa-3H>0)=136,10; (Az eredményt négy értékes jegyre adja
meg!)

Valasz: 78,92 cm’

10.  Hany kdbcentiméter 0,1925 mol/dm? koncentraciojii ammonia (NH3) oldatot kell
hozzaadni 1,2189 gramm, el6zbleg vizben feloldott ammonium-kloridhoz (NH4Cl), hogy a
keletkez6 puffer pH=8,92-es legyen? Ky»=1,789-10; K,=1,00-10"'%; M(NH;3)=17,04;
M:(NH4C1)=53,50; (Az eredményt négy értékes jegyre adja meg!)

Valasz: 55,03 cm®



